
Page 1 sur 2

CORRECTION DU TEST N°22
Exercice 1 :

Compléter le tableau suivant où F est une primitive de f en n’oubliant pas les conditions
sur  et a voir cours

Exercice 2 :

Calculer les intégrales suivantes

I1=



0

1
e-3xdx

x x e-3x est continue sur Ë donc sur [0, 1] comme composée de fonctions continues donc
admet des primitives

I1=




− 

1
3

 e-3x

 0

 1
=- 

1
3

 ( )e-3−1

Conclusion : I1=- 
1
3

 ( )e-3−1

I2=



-1

1
( )x2+x+3 dx

x x x2+x+3 est continue sur Ë donc sur [-1, 1] comme polynôme donc admet des
primitives

I2=




 

x3

3
 +  

x2

2
 +3x

 -1

 1
=




 

1
3

 +  
1
2

 +3 −




-  

1
3

 +  
1
2

 −3 =  
2
3

 +6=  
20
3

 

Conclusion : I2=  
20
3

 

I3=



1

3
 

x
x2+1

 dx

x x  x
x2+1

  existe  x2+1  0  x2  -1 donc D=Ë

x x  
x

x2+1
  est continue sur Ë donc sur [1, 3]  comme quotient de fonctions continues

dont le dénominateur est non nul donc admet des primitives

 
x

x2+1
 = 

1
2

  
2x

x2+1
  on reconnaît  u′

u
  avec u=x2+1 et u′=2x

I3= 
1
2

 



1

3
 

2x
x2+1

 dx= 
1
2

 




ln |x2+1|

 1

 3
= 

1
2

 (ln(10)−ln(2))= 
1
2

 ln




 

10
2

 = 
1
2

 ln(5)=ln 5 

Conclusion : I3=ln 5 
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I4=




0

1
 

t
1+t2

 

 dt

t x  t
t2+1 

  existe  t2+1>0  t2>-1 toujours vraie donc D=Ë

t x  
t

t2+1 

  est continue sur Ë donc sur [0, 1] comme quotient de fonctions continues

dont le dénominateur est non nul donc admet des primitives

 
t

t2+1 

  =t( )t2+1 - 
1
2

 = 
1
2

 2t( )t2+1 - 
1
2

  on reconnaît u′uα avec u=t2+1 et u′=2t

I4= 
1
2

 



0

1
2t( )1+t2 - 

1
2

 dt= 
1
2

 











 
( )1+t2  

1
2

 

 
1
2

 

 

 0

 1

= 
1
2

 




2 t2+1 

 0

 1
=




t2+1 

 0

 1
= 2 −1

Conclusion : I4= 2 −1

I5=


1

2
2yln(y)dy

y x 2yln(y) est continue sur *
+Ë  donc sur [1 2] comme produit de fonction continue donc

admet des primitives

On pose

u(y)=ln(y) u′(y)=  
1
y

 

v′(y)=2y v(y) = y2

Les fonctions u et v sont de classe C1

La formule d’intégration par parties donne :

I5=



y2 ln(y)

 1

 2
−



1

2
ydy car  1

y
  y2=  

y2

y
 =y

=4ln(2)−1ln(1)−




 

y2

2
 

 1

 2

=4ln(2)−




 

4
2

 − 
1
2

 

=4ln(2)− 
3
2

 

Conclusion : I5=4ln(2)− 
3
2

 


